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Př́ıklad 1 Konvoluce posunutého jednotkového impulsu δ(t − a) se signálem x(t) je (poznámka: jako
posunut́ı je schválně použito a, aby se Vám nepletlo s τ v definici konvoluce):

A B C D
0 x(−t) x(t − a) x(t + a)

Př́ıklad 2 Vztah Fourierovy transformace (FT) s Laplaceovou transformaćı (LT) je následuj́ıćı:

A B C D
FT je LT s hodnotami LT je FT s hodnotami FT je LT s hodnotami LT je FT s hodnotami

proměnné s proměnné ω proměnné s proměnné ω
na reálné ose na reálné ose na imaginárńı ose na imaginárńı ose

Př́ıklad 3 Systém se spojitým časem má dva póly: p1 = −2 + 2j, p2 = −2 − 2j

Tento systém má charakter

A B C D
horńı propusti dolńı propusti pásmové propusti pásmové zádrže

Př́ıklad 4 Při vzorkováńı se signál se spojitým časem diskretizuje. Jeho spektrum se t́ım pádem:

A B C D
násob́ı středńı hodnotou diskretizuje invertuje periodizuje

Př́ıklad 5 Ideálńı rekonstrukčńı filtr – dolńı propusť s frekvenčńı charakteristikou
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{
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0 jinde
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Př́ıklad 6 Hodnota komplexńı exponenciály 5ej0.2πn pro n = 48 je:

A B C D
-1 -0.809 - 0.588j -0.309 - 0.951j 0.309 - 0.951j

Př́ıklad 7 Výsledkem kruhové konvoluce dvou posloupnost́ı x1[n] = [-1 1 0 0 0], x2[n] = [1 2 3 4 5]
je posloupnost

A B C D
y[n]=[1 -4 1 1 1] y[n]=[-1 4 -1 -1 -1] y[n]=[-4 1 1 1 1] y[n]=[4 -1 -1 -1 -1]

Př́ıklad 8 Spektrum diskrétńıho signálu se vzorkovaćı frekvenćı Fs, źıskané Fourierovou transformaćı s
diskrétńım časem (DTFT), je při použit́ı normované kruhové frekvence periodické s periodou:

A B C D
2π 1 Fs 2πFs

Př́ıklad 9 Diskrétńı Fourierova řada má v intervalu k ∈ [0, N − 1] pouze dva nenulové vzorky:
X[2] = −20j, X[N − 1] = 20j

Určete, jakému reálnému signálu tyto koeficienty DFŘ odpov́ıdaj́ı:

A B C D
odpov́ıdaj́ıćı signál je komplexńı 10

N
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Př́ıklad 10 Signál je vzorkovaný na frekvenci Fs =44100 Hz. Diskrétńı Fourierova transformace (DFT)
je provedena nad 512 vzorky signálu.

Jaké je rozlǐseńı spektra (vzdálenost vzork̊u na frekvenčńı ose) v Hz ?

A B C D
86.1 43.1 31.3 15.6
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Př́ıklad 11 Signál o délce 5 vzork̊u má pouze jeden nenulový vzorek: x[n] = [0 0 1 0 0]

Jaká je hodnota jeho diskrétńı Fourierovy transformace X[k] pro k = 3 ?

A B C D
1 -0.8090 + 0.5878j 0.3090 - 0.9511j 0.3090 + 0.9511j

Př́ıklad 12 Diferenčńı rovnice č́ıslicového filtru má tvar:
y[n] = x[n] + 0.5x[n − 1] + 0.2x[n − 2] − 0.3y[n − 1] − 0.2y[n − 2].

Převeďte ji na přenosovou funkci

A B C D

H(z) = 1+0.5z−1+0.2z−2

1−0.3z−1
−0.2z−2 H(z) = 1+0.5z−1+0.2z−2

1+0.3z−1+0.2z−2 filtr nemá přenosovou funkci H(z) = 1+0.5z−1+0.2z−2

1+0.3z−1
−0.2z−2

Př́ıklad 13 Funkce implementuje FIR filtr 12. řádu, který má diferenčńı rovnici:
y[n] = a0x[n] + a1x[n − 1] + · · ·+ a12x[n − 12].

Kolik bude tato funkce potřebovat minimálně paměťových mı́st (stejného formátu jako je formát vstupńıch
vzork̊u):

A B C D
žádné 4 8 12

Př́ıklad 14 Filtr s přenosovou funkćı H(z) = 1 + 0.3z−1 − 0.2z−2 je

A B C D
stabilńı nestabilńı na mezi stability nedá se určit

Př́ıklad 15 Hodnota distribučńı funkce náhodného procesu pro čas t a hodnotu x = 5 je F (5, t) = 0.16.

Tvrzeńı, že F (6, t) ≥ 0.16

A B C D
je pravda neńı pravda nedá se rozhodnout je pravda jen u stacionárńıho náhodného procesu
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Př́ıklad 16 Korelačńı koeficient stacionárńıho náhodného procesu s diskrétńım časem R(10, 50) = 156.

Určete hodnotu korelačńıho koeficientu R(40, 80)

A B C D
-156 0 156 nejde určit

Př́ıklad 17 Jak se změńı spektrálńı hustota výkonu náhodného procesu po pr̊uchodu filtrem s přenosovou
funkćı H(z) = 1 + z−1 na normované kruhové frekvenci ω = 0 rad ?

A B C D
vynásob́ı se čtyřmi bude nulová vynásob́ı se dvěma bude beze změny

Př́ıklad 18 Na 1000 vzorćıch b́ılého šumu se středńı hodnotou 0 a směrodatnou odchylkou 1 byly odhad-
nuty autokorelačńı koeficienty R[−20] . . . R[20].

Který obrázek je správně ?

A B C D
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Př́ıklad 19 Při kvantováńı nebudeme zaokrouhlovat na nejbližš́ı kvantovaćı hladinu, ale vždy dol̊u,
kvantovaćı chyba bude tedy rovnoměrně rozložena mezi hodnotami 0 a ∆, kde ∆ je kvantovaćı krok.

Určete výkon chybového signálu Pe.

A B C D
∆2

24

∆2

12

∆2

4

∆2

3

Př́ıklad 20 Z levého obrázku byl filtrováńım 2D maskou a výpočtem absolutńı hodnoty źıskán pravý
obrázek

Jaká maska byla použita ?

A B C D




1 0 −1
2 0 −2
1 0 −1









1 2 1
0 0 0
−1 −2 −1









1 1 1
1 1 1
1 1 1









0 1 0
0 1 0
0 1 0




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